8. Souhrnné opakovani.

Zapiste viechna cela &isla, ktera leZi na ¢iselné ose mezi &isly:

obsah

a) -3 al b) 0 a -6 <) 4 a -1
=2 =] 0 = =7 =3 =4 =35 =3, =2
Vypocitejte:
a) 3+5=_2 b) 8+13=_°5
7-(+13)=_7—13=-6 -15+22=
ST Y= =S = S4-60= "0
(-12)+(-7)=_—12—-7=-19 17+(-9)=_"17-9=—126
11-(+10)=_11—-10=1 (-13)+15=_—13+15=2

Vecer byla teplota vzduchu -12 °C. Do rana se teplota snizila o 7 °C a b&hem poledne vystoupila o 5 °C.

a) Jakou teplotu ukazoval teplomér v poledne?
b) Vypocitej primérnou méfenou teplotu.
a)-12-7+5=-19+5=-14°C

V poledne ukazovai - 14 °C.

b)-12+(-19)+(-14)=-12-19-14=-45

Vypotitejte a vysledek vyjadiete v zdkladnim tvaru, popiipadé ve tvaru smiSeného ¢isla.

a L_2_3_10-8-15_10-23 13
2 5 4 20 20 20
3.1 1 —18+21—14 _ 21=32 _ 11

®) 72737 42 T 42 T 42

v 3 1 LY 3 2—=1y 3 . . 45—=74 11
> 3-lh-H-3-Gr0-i-4

g 2_3_T _4-18-21_4-39__ 35

071773 20 20 20 4

&) 9 o2 187158 _18—-23 & 1

2) —0,3+(-]—+-‘%->=—i+ 3+8 __—18+55_37

-45:3=-15  Pramérnd méiend teplota byla - 15 °C.
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A-5. | Normaini stav vodni hladiny je dan vyskou 180 cm ode dna. Zapiste kladnymi nebo zapornymi &isly odchylky
od normaélniho stavu, jestlize vyska hladiny byla:

V¥§ka hladiny (cm ) 186 191 172 168 127 205 180 195 162 138
Odchylka (cm) +6 +11 -8 -12 -53 +25 g +15 -18 -42

Vypocitejte:

a) 4-(42)-(+1)= —4—2—-1=—7 b) 9+(4)-(5)= —9-4+5=—8
6+(6)-(6)= 6-6+6=6 12-(+9)+(+3)= 12-9+3=6
32-(-15)+(-7)= 32+15—-7=40 28-(4)+(-5)=_28+4—-5=27
33-T+(6)= =13—-T—6==26 12+ (-7)-(4)= _—12—T7+4=—19+4=—15
-(-2)+(-5)= 2—-5=-3 ~-(#8):E(-12y= =8~ 12 =--30
3+ (=TyF+(2)— 3=—T1—2=—6 S+ +(8)y= —5+11—-8=—12
6+(9)+4-10= 6—9+4—-10=—-9 3+ () E(-5)= =3=9—=5==17
Zna’zométe na &iselné ose ¢isla: 0,2: -1,3: 1,7: -0,85: -1,45: 0,7 1 dilek = 0,05
=i
WREREETEE N SRS R E R I W WA G ot SRS 7 SR T TR e A TR TS ST U IO VST SIE HC N UL 20 IO W LY 0 R S O AT
||||||[;||-||nnlIXXEXyllrx|llltxlxllllyli|||1|||||!lxx|x|||lrv|lll]|lr§1|
—1,45 -1 -0,85 0 02 0,7 1 1,7

A-8. § K bodlim na ¢&iselné ose piipiste desetinné ¢islo, které piedstavuji. nejdfive rozhodnéte a zapiste méritko.

1dilek = 0,1 Az —1.4 B= =06 cs —0,2 D=_04 E= 1.5
! L 1 | N | ! : i L | ' ! | I L ! | i ! ! ! ! | ! L ! ! ] ! ! s ! ! 1 4 L
et F % T8 | &t 34 & 3§ & 0 § bk & de G 4= | & sl

A -1 B C 0 D 1 E

Narysujte ¢iselnou osu. zvolte vhodné mévitko (napf. 1 cm = 10 ) a zakreslete nasledujici ¢isla.

a)-3 +6 +2 0 -1 -7 +8 -10 méfitko: 1em = 2
I =7 L Ty i i I
i i B TR | I I | i
—10 R 0 2 6 8]
b) -30 +40 © +100 -50 -20 +70 -10 métitko: 1em = 10
: ! i i i i | | i ! | i | | o ¢ |
¥ ] i E i | | ] | | i I | | i | i
=50 =30 =20 =10 0 40 70 100
c) +31 64 -15 0 +42 -35 +69 -5 méritko: 1em= [0
| 1 | 1 | 3 | ? | i Iy ‘-{2 | | p
T 13 T T T T ¥ 1 ] T I ¥ T i
— 64 -3 =15 31 69
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Vypotitejte a vysledek vyjadiete v zdkladnim tvaru, popiipadé ve tvaru smiseného Cisla.

_n3 11
£ - ~ 1 g
g 2A_"4_ 117 116 66_ ,10_ ,:
% | 7 4°'6- 4 28 28 14
6 6
3 38
T T 1 719 1
14 1
8_1 =83
9 3°3_"9 . m.s__ 13 1
2 oy 2+3 9°3°  9°5 15
3 3

Nakladni viak ve stanici odstavil 7 vagonii a piibral 4 vagény. V piisti stanici odstavil 2 vagény a piibral 8 vagoni.
v dalgi stanici odstavil 11 vagénii a piipojil 6 vagéni. Ma nyni vice nebo méné vagdnl nez pii vjezdu do prvni
stanice a o kolik?

o=

Ty

220

—7+4—-2+8—-11+6=18—20=-2

- Nyni md o 2 vagony méné.

Vypocitejte.

a) (76-321)-(118-256)=-107
—245 —-138

b) -321-(29-137)-311=-524

—321 ={=108}— 311 =

—245+ 138 =— 107 —321+ 108 — 311 =— 524

Vypotitejte teplotni rozdil teploty tani a teploty varu latek.

latka voda rtut’ aceton lih kyanovodik ¢pavek
teplota tani (°C) 0 -39 -95 -115 -13 -78
teplota varu ( °C) 100 357 56 78 26 -33
teplotni rozdil ( °C) 100 396 151 193 39 45
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